

民办初中电脑派位结束

双胞胎捆绑派位更显人性化

本报讯 8月7日,按照市教育局统一安排,各县(市、区)教育局进行民办初中电脑派位,并在太原市教育局网站及时公布录取结果。今年小升初电脑派位中对双胞胎生源实行捆绑摇号,这一政策更显人性化。

今年我市37所民办初中里,有23所学校24个校区报名人数超过招生计划,按照规定,这些学校进行电脑派位。这些学校是:五育中学、师爱中学、知达常青藤中学、文华中学、太原外国语凤凰双语中学、三立中学、南海中学(铜锣湾校区)、南海中学(东山校区)、山西现代双语学校南校、山西通宝育杰学校、志达中学、新时代双语学校、大成学

校、师苑中学、令德中学、北辰双语学校、杏岭实验学校、鲁艺中学、风帆中学、晋泽中学、清徐县信仁邦中学、清徐县清英双语学校、太原新希望双语学校、致远实验中学。

当天上午,记者在杏花岭区教育局派位现场看到,在城南公证处工作人员的监督下,市级督查员、纪检干部、人大代表、政协委员、新闻媒体代表以及20位家长代表共同见证了随机派位过程。

现场,公证人员启封前一日核查封存的文件柜,并随机选取了文件柜中的一台电脑和一个U盘,当场

检验启封。现场抽签确定各学校的派位顺序后,工作人员操作电脑,确认派位结果和派位录屏文件夹都为空,开始派位。电脑派位结果经过签字确认后张贴,并上传到太原市教育局。整个过程公开、公正。

今年双胞胎实行捆绑摇号。双胞胎中的一个人参与摇号,如果被摇中则学校的招生计划增加一个,保证两个孩子都能入读,但是不会影响其他学生的摇中概率。这样人性化的政策既保证了所有学生的公平,又兼顾了双胞胎家庭的就读方便。(岳娟红)

汾河以东污水管网实现联网运行

本报讯 8月6日市城乡管理局消息,随着汾东污水处理厂外部管网一期敷设工程的全线贯通,汾河以东污水管网系统已实现全覆盖并联网运行,今后可以根据需求统筹周边多座污水处理厂,适时增减污水流量,保证出水达标排放。

汾东污水处理厂外部管网一期敷设工程位于小店区,北起学府街沿滨河东路东侧绿化带敷设,经孙家寨中途提升泵站,向南接入汾东污水处理厂,全长共计41公里,服务范围北起北中环,南到潇河,东起太榆市政分界,西到汾河。

据市城乡管理局市政公共设施建设管理中心的有关负责人介绍,今后小店区、综改示范区唐槐园区以及潇河园区北区等区域的污水都纳入市政污水管网的收集系统,未经处理的污水不会再排入城南退水渠、北张退水渠、太榆退水渠等。

同时,河东地区排水管网系统实现了全覆盖,多座污水处理厂通过联网运行实现水量的灵活调配,杨家堡污水处理厂、城南污水处理厂、综改区阳光污水处理厂、汾东污水处理厂适时增减进厂污水流量,保证出水达标排放。而且,管网全线贯通后,污水有了出路,地下管网不再高水位运行,缩减了污水在管网停留时间,提升污水处理能力。

此外,对于消除雨季合流污水进入汾河也有关键作用。上述污水处理厂联网运行后,可以将杨家堡污水厂超负荷的污水通过外部管网传输后送往汾东污水处理厂,进一步帮助水西关街、康乐街两座雨水泵站实现雨污分流,有效改善水质。(郜蓉)



晋西春雷入选国家专精特新“小巨人”企业

本报讯 8月6日,据晋西集团消息,在工信部日前公布的第三批专精特新“小巨人”企业名单中,该集团山西春雷铜材有限责任公司凭借在产业链关键领域“填空白”,主导产品国内市场占有率高、研发投入占比高、专利数量多等优势成功入选。

晋西春雷是有色金属行业内铜及铜合金带材产品专业制造商,其产品属于战略性新兴产业和关键基础材料,主要应用于轨道交通、5G通讯、高端连接器等相关领域。近年来,该公司开发的高铁和电气化铁路用铜合金带、高强高导铜合金(TKB)带、新能源汽车电连接器用高性能铜合金带、新能源汽车电池极耳用铜带产品等,先后获得兵器集团科技进步奖和产品创新奖,产品技术水平可替代进口,填补国内空白,在行业内拥有较强技术竞争优势。(丁洁)

万柏林区多举措优化营商环境

本报讯 8月4日万柏林区消息,该区制定印发“优化营商环境行动计划”,多措并举优化营商环境,激发市场主体活力,增强发展内生动力。

万柏林区将创新企业登记注册服务机制,组建“帮代办+一企一策”服务专班,为企业和群众提供企业登记、档案查询等商事登记业务的咨询、指导和帮办服务,为重大项目量身定制“一企一策”帮办方案,实施全程帮办代办。推行“线上帮办”服务模式,在线上实行“帮办+受理+审核”全程服务。开展线下涉企证照“一口受理、并联办理”改革,将企业登记注册、刻章、发票、社保等多个部门的受理窗口整合至新办企业窗口,变“多窗跑动”为“一窗通办”。探索推行“一业一证”改革,将一个行业准入涉及的多张许可证整合为一张许可证,实现“一证准营”、跨地互认通用。推出免费刻制公章、免费邮寄等新办企业“开业大礼包”。(徐方伟、张岱俊)



8月7日,迎泽区卫生监督所全体卫生监督执法人员深入医疗机构,发挥疫情防控哨点作用,筑牢疫情防控前沿阵地。赵世凯 程海龙 摄

安民利民便民爱民

市公安局实施“四项工程”办实事3万余件

本报讯 党史学习教育开展以来,市公安局聚焦群众“急难愁盼”问题精准发力,相继实施了安民、利民、便民、爱民“四项工程”,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,其间已经推出便民利民措施202项,为群众办实事、解难题、做好事30666件。

强震慑,实施“安民工程”,切实提升群众安全感。市公安局立足主责主业,既大力攻克大案要案,也积极侦破民生小案,持续深化“昆仑2021”“利剑2021”“打击传统盗抢骗”等专项行动,对各类违法犯罪行为形成严打高压态势。其间,警方瞄准新型犯罪合成作战,破获多起电信网络诈骗案件,止付资金19亿余元,冻结资金3.6亿元,有力维护了人民群众生命财产安全。巡警、特警和基层公安机关巡逻小分队联动,在市区24小时全天候治安巡逻防控,让群众“白天见警察、晚上见警灯”。

强治理,实施“利民工程”,切实提升群众获得感。市公安局联合城乡管委、卫健委、市场监管等五部门开展了犬类管理综合整治行动,一面推动犬证办理,一面收容流浪犬4631只。全市执法办案管理中心和办案区全部实现执法全流程智能管理,实现24小时办案、24小时服务保障、24小时案件监管,进一步提高执法办案和监督管理的规范化和智能化水平。

强服务,实施“便民工程”,切实提升群众幸福感。市公安局将“放管服”改革与“我为群众办实事”实践活动紧密结合,把“提高工作效率、简化办事程序、优化便

民服务”作为出发点和落脚点,让公安管理服务更有温度。各分、县(市)局针对特殊人群推出办户办证“预约服务”“延时服务”“上门服务”,打通公安服务“最后一公里”。交警支队推出“我为群众提个醒”、5类25项轻微交通违法为只教育不处罚、优化轻微型货车通行政策,缓解老旧小区居民“停车难”等多项便民举措,社会反响良好。行政审批服务管理支队拓宽智慧警务自助服务区范围,推行“24小时不打烊服务”。

强帮扶,实施“爱民工程”,切实提升群众满意度。市公安局驻村扶贫工作队积极帮助娄烦县静游镇东六度村成立集体经济组织,巩固拓展脱贫成果,全面助力乡村振兴。杏花岭派出所救助一名欲跳桥轻生男子和一名割腕轻生学生。古交市公安局联合山西蓝天救援队经过13个小时努力,成功搜救一名失联群众。交警支队为多名受伤、突发疾病的群众开通护航,赢得抢救时间。刑侦支队帮助流浪20余年的云南耿马县袁某,被拐卖29年的贵州榕江县酥某,成功找到家人。(杨沫)



1944年8月8日

《抗战日报》介绍了八分区交(城)东县游击大队边游击、边生产的经验。交东大队在每天都有战斗情况的游击区内,将土地分散在几十个村庄中,走到哪里生产到哪里,在战斗的间隙中,种了945亩熟地,开了268亩荒地,并在几十个地方一共种了21亩菜园子。

1957年8月8日

中共中央发出《关于对全体农村人口进行一次大规模的社会主义教育的指示》。9月初,市委召开扩大干部会议,传达贯彻中共中央青岛会议精神和省委指示,部署全市农村开展社会主义教育和整风运动。农村整风分为五个阶段:大鸣大放阶段、大整大改阶段、两条道路大辩论阶段、整党整团整社阶段、总结教育阶段。

1996年8月8日

“太原刚玉”在深圳证券交易所上市交易,结束了太原市无企业股票上市的历史,迈出了太原市属企业通过资本市场进行股权融资的第一步。

2019年8月8日

第二届全国青年运动会在太原开幕。本届青运会共设26个大项、30个分项、305个小项,作为主赛区,太原市承担了60%以上的比赛任务。(中共太原市委党史研究室供稿)

中共太原历史上的今天

国家安全知识百问

如何理解共同安全的科学内涵?

在全球化深入发展的背景下,世界各国正在形成紧密相连的命运共同体。任何国家或国家集团都无法单独主宰世界事务,合作安全、共同安全才能应对挑战,实现持久安全。安全应该是普遍的、平等的、包容的。共同安全所倡导的安全框架理应包含所有的国家。各国作为独立平等的主权行为体,都享有平等地获得安全保障的权利。文明的多样性和各国的差异性应该转化为促进安全合作的活力和动力。



8个春夏秋冬,964.5小时,在志愿服务路上,“95后”女孩孟洁冰尽情挥洒青春的汗水。敬老院里、贫困户家、二青会上,到处都留下了她忙碌的身影。她太原市烛光志愿服务中心的志愿者,也是山西省实验小学的老师。从2013年投身公益志愿服务至今,已经有8个年头,她用实际行动诠释了新时代青年的担当。

一次偶然

“赠人玫瑰,手有余香。”当第一次伸出关爱之手后,我才体悟到这句话的真谛。”孟洁冰说,2013年,还在上高中的她跟爸爸去了市福利院,看到身体有不同缺陷或被父母遗弃的孩子时,她的心就像被狠狠揪了一下。“我能为他们做些什么?”这个问题一直萦绕在孟洁冰的心头,这之后,只要有机会,她就缠着爸爸带她去福利院,抱抱那些孩子,给他们穿衣服,陪他们玩耍。日子久了,她成了孩子们的“亲姐姐”,每次离开时,孩子们都眼泪汪汪地舍不得她走。

一次偶然,一生结缘,此后,孟洁冰志愿服务的脚步根本停不下来——祁县孔妈妈孤儿院、清徐云华敬老院,一路播洒热情与爱心。2015年,考入西南大学的她,更是把志愿服务传递到校园,她多次组织同学去学校附近的敬老院看望老人,送去营养品,陪着聊天、表演节目等。大学期间,孟洁冰荣获了西南大学

“大学暑假三下乡先进个人”“青年志愿服务工作先进个人”以及“中国公益在线优秀志愿者”等多项荣誉称号。孟洁冰说,在公益道路上开启了人生另一个新阶段。

一心服务

2019年二青会在太原举办,刚走出大学校门的孟洁冰,成为太原南站的一名志愿者。她主动热情、勇于担当,赢得外宾和运动员团队的赞扬,以实际行动展现了东道主和新时代文明志愿者的新形象。

“面对他们感谢的目光,心里感觉挺温暖。”孟洁冰说,在二青会做志愿服务的一天,她在值守时迎面走来一对老夫妻,小心翼翼地打量着她却欲言又止。看到这一幕,孟洁冰面带微笑主动上前询问,得知两位老人来探亲,儿子有事不能接站,二人下了车却找不到方向,心里非常着急。于是,她领着老人出了站并叫来一辆出租车,还一再叮嘱司机将老人送至目的地。出租车缓缓离去,老人却一直隔着车窗向她挥手致谢。

手脚勤快、细致入微、服务周到,哪里需要帮助,哪里就有她,孟洁冰每天都以饱满的状态迎接八方来客,圆满完成了10天的志愿服务任务,并以优异的表现获得二青会太原市“志愿者之星”荣誉称号。

一以贯之

2020年,新冠肺炎疫情暴发,孟洁冰主动申请前往

朝阳街辅路交通调整加强通行能力

本报讯 8月6日,交警支队消息,由于朝阳街辅路通往下穿通道的车辆较多,为充分利用下穿通道的通行能力,缓解辅路拥堵,交警对建设南路朝阳街口和北排洪渠石膏厂街的交通组织方式进行了调整。

由于建设南路火车站路段南向北方向下穿通道的通行能力有一定的空余,且朝阳街辅路通往下穿通道的车辆较多。为充分利用下穿通道的通行能力,缓解辅路拥堵,交警对建设南路朝阳街口南向北方向的隔离护栏进行了调整,调整后高架上的车辆可通过两个下穿通道,辅路的车辆也可通过下穿通道到五龙口街。此外,为方便调头车辆通行,避免发生交通事故,交警在北排洪渠石膏厂街南侧下穿通道出口位置施划了“鱼肚形”导流线,目的是让直行车辆往右侧并道,减少左侧车流量,防止与前方调头车辆发生事故。(张晋峰、刘海君)

文明交通

三桥街道:逐一落实“门前三包”责任

本报讯 近日,杏花岭区三桥街道金刚堰东社区的社区干部、全科网格员和环卫工作人员逐一走访辖区门店,他们对照辖区内的“门前三包”登记表,进行现场复查,对“门前三包”责任制落实情况进行评分,实地督促门店负责人整改存在问题,完善工作措施。

每走进一家门店,社区干部和全科网格员都会按照总结出来的经验,先向门店经营者询问三个问题,即“门前卫生怎么保障”“门前绿化有无问题”“门前秩序如何维护”。口头考核后,工作人员根据“门前三包”的要求和标准,对门店落实情况进行检点,帮助门店经营者即刻整改问题。

据统计,在大家的努力下,三桥街道共计督促检查沿街门店500余家,对门店宣传应知应会相关知识,对落实不到位的40余家门店进行整改提升。(李杰华、原茜)



“山西好人”孟洁冰——

公益之光温暖你我

疫情防控第一线。1月28日,她报名参加山西省红十字会招募志愿者活动,搬运来自各地的爱心物资;2月5日,孟洁冰主动和爸爸将爱心商家为孤儿院捐助的儿童米粉和消毒液分类打包,与太原市烛光志愿服务中心的志愿者们一起运送至太原市康宁精神病院和福利院;2月11日,经过培训后的孟洁冰穿上密不透气的防护服,奔赴清徐云华敬老院和太原市长途汽车站承担起消毒任务,几个小时下来浑身湿透……

青春无悔。8年时间,孟洁冰在公益志愿服务中遇到了更好的自己,“助人为乐”也已深深融入她的生活,她说:“我会在公益志愿服务这条路上一直走下去。”

记者 李晓琳 (图片由受访者提供)

